

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 158 (16317) Вторник, 22 августа 1995 г.

МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

ДЕНЬГИ ЗА ПРОДАЖУ – В ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ

Медленно, но идет в городе приватизация муниципальной собственности. За первые шесть месяцев года были заключены договоры по купле-продаже 21 объекта.

Большой выгода, вда, это не дало. Объекты продавались в основном по начальной цене, потому что желающих купить их было немного. Почему? Да потому, что продавались в основном магазины, базы, складские помещения, гаражи,

имеющие большую степень износа и расположенные на окраине города.

Тем не менее городской бюджет пополнился суммой 681,6 миллиона рублей. Что ж, и это – лучше, чем ничего.

А. ФЕДОРОВА.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Продолжаем знакомить читателей, на-верное, с одной из самых животрепещущих тем – уровнем заработной платы. На сей раз редакция располагает июньскими данными.

Итак, средняя заработка плата среди работников промышленных предприятий Кузбасса составляет 812,2 тысячи рублей. Больше всех получают электроэнергетики – 1092 тысячи рублей. Следом за ними идут работники цветной металлургии – 1063 тысячи рублей.. Третий – угольщики – 1054 тысячи рублей. Самые низкие заработки в легкой промышленности (370,7 тыс. руб.), лесной (414,8 тыс. руб.) и машиностроении (522,7 тыс. руб.).

Примерно такое же соотношение сохраняется и по нашему городу. За миллион переваливает заработка у работников «Энергетика» горэлектросети,

разреза «Моховский». До четырехсот тысяч недотягивает средняя плата на мясокомбинате, обувной фабрике, электроламповом заводе, заводе «Кузбассэлемент».

В АО «Ленинскому» самые высокие заработки на шахте «Комсомолец» (1 006 449 рублей), самые низкие на шахтах имени Ярославского (738 497 руб.) и «Полысаевская» (728 258 руб.). А в среднем по шахтам вышло в июне 872 034 рубля. Столь существенное расхождение с областными цифрами объясняется прежде всего двумя причинами – невыполнением плана добычи и неплатежами со стороны потребителей нашего угля.

И. КЕДРОВ.

ГУДИТ, ГУДИТ. ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР

С раннего утра 18 и 19 августа площадь Победы представляла собой оживленный, гудящий базар, конечно, далеко не вос точный, но, по нашим меркам, весьма впечатлятельный.

А, судя по ассортименту предлагаемых товаров, все это устроено ради них, растущих граждан города, школьников. Поэтому и властствуют здесь они, мальчики и девочки всех возрастов, перетягивая родителей от одного прилавка к другому.

На базаре-ярмарке представлены товары из магазинов N 23, 25, «Малышка», «Культтовары», из книгорога, N 12 из Полясаева, фирмы «Эл Си Ти». Кроме того, вывезли свою АО «Одежда», ателье «Велли».

Родители, если они не приобрели заранее, на базаре смогли приобрести всевозможные школьные принадлежности – тетради, ручки, линейки, пеналы, фломастеры, карандаши, резинки, учебные пособия.

Здесь же, к радости детей, родители приобретали одежду для школы: костюмы-тройки для мальчиков, платья, сарафаны, блузы, кофточки для девочек, обувь, трикотажные изделия.

Г. ШУМИЛОВ.

СТАЛ МЕДНЫЙ КАБЕЛЬ ЗОЛОТЫМ

Раньше о таком и не слыхали. Кому пришло бы в голову тащить с шахты десять-двадцать метров бронированного кабеля, что с ним было делать? Теперь же точно знают, что делать. «Ошкуряют», обжигают – и получают медную проволоку. Причем производят это на глазах у родных, соседей, не скрываясь. Окружающие спокойно смотрят на это действие, не отдавая себе отчета, что становятся свидетелями настоящего преступления. Видимо, до их сознания этот факт не доходит потому, что выглядит преступление, на первый взгляд, довольно невинно. Украл корову – ясно, злодей. Шифер или лес присвоил – кого-то оставил без стройматериалов. А тут, подумашь, принес человек кусок кабеля – вон его сколько везде валяется!

На самом же деле действие это – серьезное нарушение закона. Кое-кто действительно ищет «золотое дно» на свалках, на развалинах бывших предприятий. Но основная масса не утруждает себя поисками. Злоумышленники приходят на шахту, на завод, подстанцию – и вырубают кусок рабочего кабеля, нарушая тем самым весь производственный процесс. Десятки тысяч, а то и миллионы рублей потребуются потом для его восстановления.

Чем же стал так притягательен электрокабель для любителей поживиться за чужой счет? Дело в том, что с распадом Союза, повлекшим за собой разрыв экономических связей между республиками, цветные металлы в ближнем зарубежье резко подскочили в цене. Например, в Прибалтике, где нет своих медных или алюминиевых руд и нет, естественно, заводов, их выплавляющих. А медь, латунь, алюминий просто необходимы для производства всевозможных приборов. Вот и выкладывают владельцы предприятий большие деньги за готовые металлы. Этой ситуацией тут же воспользовались предпримчивые дельцы, взяв на себя роль посредников в доставке ценных сырьев из России к потребителям. А везут не килограммами – десятками тонн.

Но эти десятки тонн надо вначале собрать. Вот и берутся на местах шустрые коммерсанты принимать лом из цветных

металлов по определенной цене. Скажем, по 2,5 тысячи рублей за кило. Дают об этом объявление. И местное борье включается в процесс. Приемщик перепродает товар дальше – оптовикам, те – еще дальше. Как ручеки в реке, сливаются мелкие партии металла в одну крупную. И на конечном этапе цена его уже достигает десятков тысяч долларов. А государство теряет еще больше.

Вот почему отделы борьбы с экономическими преступлениями (ОБЭП), в которые нынче реорганизо-

оболочки. Стоил это «ку-сочек» более 2,5 миллиона рублей. Знали родители, чем занимается сын, видели соседи. Остановить же его никому не пришло в голову.

Воры свое получат. Но во многом виноваты и сами предприятия. Каждое из них имеет охрану, но она зачастую охраняет только административное здание. Но, даже когда злоумышленник задержан, владельцы кабеля не торопятся заявить о своих правах. Как в истории с тем же Егоршевым. В течение трех суток следует возбудить уголовное

дело, а шахта и через десять никак не могла оформить справку о размере материального ущерба. А нет ущерба – нет преступления. Иди, дорогой, воруй дальше.

Много непригодных кабелей остается под землей. Раньше шахты выдавали их на-гора, им даже план доводился по «цветмету». Сейчас же они этим не занимаются. Наверное, богато жить стали, деньги не нужны. А предпримчивые молодцы этим пользуются и резонно объясняют, когда их поймали за руку: все равно добро пропало бы, за что же меня наказывать?

У читателя наверняка возник вопрос: к чему все эти сложности, если зло пресечь можно очень просто – разрешить приемку лома цветных металлов только специализированным организациям, как это было раньше? Можно бы, конечно, да правительственные документы все усложнили. В феврале 1992 года президент РФ подписал Указ, запрещающий свободную реализацию стратегических металлов (а цветные именно к таким и относятся), а в декабре 1994 года правительство издает Постановление о лицензировании отдельных видов деятельности, которым перечеркивает положение президентского Указа на этот счет. Согласно правительльному документу, реализация цветных металлов лицензированию не подлежит. Занимаешься коммерцией, имеешь на это разрешение – можешь свободно включать в перечень своих занятий и этот пункт.

Поэтому и образовалась лазейка для ловкачей. А главное, бросились разрабатывать эту «золотую

жилу» люди без определенных занятий и несовершеннолетние. Манипуляции с цветными металлами осложнили и без того сложную криминогенную обстановку.

Городская администрация, дабы «перекрыть кислород» жуликам в этом плане, в мае текущего года издала распоряжение, направленное на упорядочение приема и купли-продажи цветных металлов в городе. Оно предписывает запрещение приема их через посредников. Есть в области две организации – «Металлург» и АО «Кузбассвторцветмет», которые имеют право через свои филиалы принимать лом меди, алюминия и латуни от предприятий и населения. При этом необходимо предъявлять соответствующие документы. Контроль за куплей-продажей и хранением цветных металлов возложен на нашу службу.

Контролируем мы этот участок не только внутри города. Транзитный транспорт тщательно досматривается. Если на груз нет убедительных документов, он задерживается до выяснения. Был случай, когда таким образом удалось пресечь хищение 27 тонн меди. Обычно же партии бывают помельче. Работаем мы в тесном контакте с ОБЭП других городов, а непосредственно в Ленинске-Кузнецком помогает в работе недавно созданный совет безопасности при администрации. В состав его входят, кроме сотрудников ОБЭП и милиции, работники ФСБ, налоговой полиции.

Недавно в городскую администрацию, прокуратуру, УВД и ФСБ руководство АО «Ленинскому» адресовало письмо, в котором просило отрегулировать вопросы купли-продажи цветных металлов.

Но один город проблем не решит. В июне этого года с такой же просьбой городская прокуратура Ленинска-Кузнецкого обратилась в Законодательное собрание области. Сейчас этот вопрос находится в стадии решения.

Конечно, задача стоит перед нами непростая. Но, если всем вместе взяться, решить ее можно. Только надо, чтобы действительно – всем вместе.

А. ЛУНИН.
Начальник ОБЭП
УВД города.

CДЕЛАТЬ мир лучше, сделать его добрей, совершенней, счастливей - не об этом ли мечтали лучшие умы человечества! Доброту и человечность воспевали поэты и прозаики, певцы и мастера художественного слова. Помню, вычитала у гениального Достоевского простую, но мудрую мысль, что прежде всего надо быть добрым, а потом - надо быть честным, а потом - не забывать о других.

И еще - с давнего детства помнится доброе, морщинистое лицо бабушки и ее слова: «Вырастешь - к людям с добром, с добром. Эвон как они за добро почтят будут. Ты с добром - к тебе с добром, вот и ладно будет...».

Вечна доброта человеческая, не уносят ее годы, она помогает людям жить, дает веру, питает надеждой, спасает. Она, проявленная одним человеком по отношению к другому, вызывает ответное чувство благодарности. Так было, есть, так будет.

К сожалению, в жизни далеко не все отношения строятся на доброте, гуманности. Как часто правят бал равнодушие, бюрократизм, обман, унижение. Поэтому каждое доброе слово, внимание, участие ценятся людьми на вес золота, если не выше. Это подтверждают письма-благодарности, приходящие к нам в редакцию.

Вот письмо Ларисы Александровны Кубышевой: «...Хотелось бы через нашу газету сказать огромное спасибо кардиологической бригаде, а именно врачу Владимиру Владимировичу Громовому и помогавшей ему Валентине Николаевне Бойковой. В эту ужасную ночь мне показалось, что это были последние минуты жизни. Но вот появились добрые, отзывчивые люди и оказали мне помочь оперативно, без суеты. Их действительно обеспокоило мое состояние. Они не делали вида, будто их оторвали от важного и высокого для человечества дела ради суетного и ненужного, - что говорить, грешат некоторые эскулапы подобным имиджем. В. В. Громовой оказывал мне помощь целый час, убе-

дился в ее эффективности, а перед тем, как уехать, спросил сочувственно: «Может быть, еще немного с Вами побывать? Вы сами себя уверенно чувствуете?» Воистину, врач лечит, во-первых, добрым словом, внимательным отношением и сочувствием, а уж во-вторых - лекарствами... Моя благодарность этим людям безмерна...».

Кажется, что особенного: врач помог больному, сильный - слабому, человек - человеку. Вроде бы это в порядке вещей, прини-

мался в ее эффективности, а перед тем, как уехать, спросил сочувственно: «Может быть, еще немного с Вами побывать? Вы сами себя уверенно чувствуете?» Воистину, врач лечит, во-первых, добрым словом, внимательным отношением и сочувствием, а уж во-вторых - лекарствами... Моя благодарность этим людям безмерна...».

Дело в следующем: пожилые люди этого участка не нарадуются тому, что жизнь свела их с Дмитрием Игнатовичем Оксенюком: он им приносит пенсии. «Принесет деньги домой, поговорит, обязательно спросит, как здоровье, как дела. Это наш дорогой человек, наш до-

блен разумом, а разум плюс сердце - мерило и отправная точка наших поступков.

От имени пенсионеров улицы Камышанской написала в редакцию Валентина Михайловна Журавлева.

Число учащихся, которых можно будет называть гимназистами, в этом учебном году возрастет - ими станут и те, кто учится в средней школе N 18, давно являющейся престижной в нашем городе. И это понятно: здесь хорошая материальная база; высокое качество знаний выпускники подтверждают на вступительных экзаменах в средние специальные и высшие учебные заведения, педагогический коллектив, возглавляемый заслуженным учителем Галиной Ивановной Ворожицкой, очень работоспособный, творческий, всегда в поиске. Главным принципом работы каждого учителя является любовь к детям. В школе работают три заслуженных учителя России, 16 отличников народного просвещения, по итогам аттестации 1995 года 15 человек получили высшую квалификационную категорию.

С нового учебного года педагогический коллектив, получив лицензию департамента образования Кемеровской области, будет отрабатывать модель многопрофильной гимназии, а основа для этого уже имеется.

В школе сложилась система, ориентированная на удовлетворение образовательных интересов и потребностей детей, на выявление и развитие их способностей и склонностей. С этой целью комплектование классов ведется на основе результатов психолого-педагогической диагностики с учетом подготовленности детей к обучению. Это позволяет сформировать у учащихся необходимые умения и науки учебной деятельности, расширить разные формы образования по выбору самих школьников.

Многопрофильная гимназия предполагает в начальных классах изучение общеобразовательных предметов в полном объеме всеми детьми. Пять классов будут формироваться с учетом способностей и интересов, выявленных на начальном этапе обучения. Для проведения уроков русского языка и математики учащиеся делятся на две, а иностранного языка - на три группы, хотя наполнимость классов в гимназии не превышает 20-25 человек.

Как правило, уже у семилетнего ребенка формируется устойчивый интерес к определенным образовательным областям, поэтому ученик в дальнейшем имеет право получить основательные знания по профилирующим предметам: в гуманитарном классе - по литературе, русскому и иностранным языкам, истории; в техническом - по математике и физике; в химико-биологическом - по химии и биологии.

В учебный план старших классов включены предметы по выбору. Кроме того, учащиеся будут заниматься физкультурой, посещать спецкурсы, практикумы. Для такой формы обучения мы будем прибегать к помощи преподавателей Кемеровского государственного университета. У нас тесная связь с профессором госуниверситета Натальей Эмилиевной Касаткиной, она наш научный руководитель.

Благодаря связи с преподавателями университета, работниками кабинета инновации департамента образования области, в гимназии преобладающими становятся вузовские формы организации учебных занятий. Для промежуточной аттестации школьников вводится один раз в семестр зачетные недели. Основным документом для старшеклассников становится зачетная книжка.

Так как основной целью гимназии является подготовка интеллигентской элиты, построенной на разностороннем развитии способностей личности, в учебный план введены предметы: культура речи и общения, риторика, этика, мировая художественная культура, теория решения изобретательских задач и другие.

В первые классы принимаются дети, проживающие на микрорайонах гимназии, и на конкурсной основе - все желающие. В десятый класс можно поступить в гимназию только по конкурсу.

Преподаватели многопрофильной гимназии готовы и будут оказывать учащимся дополнительные образовательные услуги, но платные, не финансируемые государством. Это репетиторские занятия, индивидуальные консультации по просьбе родителей, не предусмотренные учебным планом: приобретение дополнительной учебной литературы, организация подготовительных курсов для поступления в гимназию или в высшее учебное заведение и другие услуги, выходящие за рамки соответствующих образовательных программ и государственных образовательных стандартов.

Уже сегодня гимназия готова открыть двери и встретить своих учеников.

Г. ШЕРЕР.
Заместитель директора по научно-методической работе.

BО ВТОРОМ микрорайоне есть бульвар Химиков. И на этом бульваре расположился рынок. Разместился он прямо на земле, рядом с канализационным коллектором, который разрыт уже три года. Овощная, фруктово-ягодная, молочная продукция - все на земле, все в антисанитарных условиях.

Ходят мимо этого бульварного антисанитарного базара представители сан-эпидстанции, санитарной милиции, администрации города, видят все это, но принимают как должное. Как же, в стране рыночные отношения, так пусть рынки процветают.

Вот и «процветают» у нас эти наземные базарчики. И спокойно взирают

мать такие акты можно как должное. Но тем и прекрасны люди, что за добро они хотят платить добром, благодарностью. Душа хорошего человека никогда не примет помощи без благодарности.

Мария Ильинична Боряк и ее муж, наши постоянные подписчики, - инвалиды. На протяжении шести лет они находятся под опекой социального работника г. Полясаева Антонины Григорьевны Кулагиной. «Эта удивительная женщина с честной и светлой душой, с добрым сердцем всегда сопреживает за судьбу обездоленных людей», - пишет Мария Ильинична. - Мы очень уважаем и ценим Антонину Григорьевну за то добро и милосердие, которое она питает к немощным инвалидам. Она считает, что самая большая радость - радость человеческого общения».

Автор письма благодарит своего друга за бескорыстие, за добро сердце, которое всегда отзывается на людскую боль. «Человек человека - друг». Как часто повторяем мы эту незамысловатую истину, не задумываясь о том, что так оно и должно быть, поскольку человек над-

ставщик пенсий. Он даже по внешности милый человек, молодой, уважительный, внимательный к нам, старым людям...».

И здесь все просто и обыденно: человек честно относится к своей работе. Так ведь и должен поступать или вести себя каждый. Должен - да. Но, к сожалению, в некоторых ситуациях долг и совесть, долг и нравственность не уживаются вместе. И один человек заставляет другого страдать.

Доброта, чувство гуманности - это не знаки отличия, не титулы или звания; это признаки побуждения души человеческой. Именно эти качества одного человека помогают другому справиться с недугом, побороть плохое настроение, поверить во что-то хорошее.

Наша постоянная читательница С. Л. Горшкова поделилась как-то своим наболевшим. Оказалось, что одно время ей неправильно была начислена пенсия. Прослушав несколько консультаций по областному радио, поехала она в отдел социального обеспечения, но, увы, должностной консультации там не получила. «И вот я, расстроенная, не поехала домой, чтобы не

быть со своими мыслями наедине, а поехала к родственникам троллейбусом N 1. Мне нужно было ехать до «Кафе», и я волновалась, что проеду остановку, - пишет С. Л. Горшкова. - Так представьте себе, отвлекла меня от своих мыслей водитель троллейбуса А. Ф. Шишова. Она своим приятным, мелодичным голосом сообщала все остановки, объявляла их заранее, в короткие минуты общения с салоном была корректна, вежлива и спокойна. А троллейбус вела так плавно, что из него не хотелось выходить. И знаете, в салоне воцарились взаимное спокойствие и вежливость... Я благодарна водителю, которая, сама того не подозревая, сделала доброе дело, - увела меня от горя и обиды».

Много ли надо человеку, подчас спрашиваем мы. Если говорить по большому счету, то совсем немного: нужен порядок, нужна совесть, нужна забота каждого о каждом. Собственно, забота каждого о каждом и включает в себя и порядок, и совесть. Об этом и в письмах наших авторов говорится:

«Как хочется, чтобы все были счастливы, чтобы все получали по заслугам, жили по совести, не унижали свое человеческое достоинство и человеческое достоинство другого», - пишут ветераны труда завода «Кузбассэлемент». - Как хочется, чтобы постигший человек не остался за бортом жизни - выработал стаж, ушел на пенсию, и его вычеркнули из всех списков, и забыли, будто он не существовал, не работал, не вносил своего вклада... А ведь надо нам всего-ничего: немного внимания и доброты».

Через все письма красной нитью проходит эта мысль: не забывайте пожилых, будьте к ним внимательны, добры. За это они желают доброго здоровья, огромного счастья тем, кто с ними добр. И еще: они очень хотят, чтобы все-все люди были уважительными, заботливыми, внимательными. Тогда и жизнь будет лучше, и счастливых будет больше.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

БУЛЬВАРНЫЙ БАЗАР

на этот беспорядок те, кто получает деньги за наведение порядка в этой сфере. Или, может, они боятся тех, кто подобные рынки контролирует, «крутых парней» я имею в виду.

А ведь есть же где продать все выращенное на своем огороде и вскормленное на своем подворье. На территории, прилегающей к магазину N 63, оборудованы прекрасные столики для продажи продуктов, но они пустуют.

Спросила у директора магазина, кто распорядился, чтобы сделать эти столики? Оказывается, отдел торговли администрации. По-

чему бы там не торговать частникам? Нет, надо на земле, привыкли, что ли, делать все как попало?

А может, торговцы своей продукцией руководствуются желанием быть на виду у всех покупателей, продать товар до того, как они зайдут в магазин? Но ведь если все частные продавцы встанут за удобные столики (кстати, там и лавочки есть, пристесь можно, отдохнуть) возле магазина, покупатель все равно увидит товар, пойдет и купит. А так - что же, грязь, антисанитария.

В городе один-единственный бульвар, стыд-

но за него и обидно. Ни одного кустика на нем, ни одного цветочка, вместо этого - разрытый канализационный коллектор, тучи комаров, мусор от этого «бульварного базара», дым от сжигаемых тут же коробок из-под оконочек. И все это - на бульваре!

Да будет ли когда на нем порядок? Кто же возьмется навести здесь его? До каких же пор мы будем издаваться над своим городом, над улицей, где живем?

Е. ЯКОВЛЕВА.
Бульвар Химиков.

(Начало в № 114)

Около Княжеского дворца была торговая площадь. В пойдень из-за жары здесь стояло немного продавцов. В тени двух деревьев сидели на земле старый башмачник, две женщины и мальчуган.

Вначале Марк остановился перед мальчуганом. На циновке, разостланной на земле, лежали несколько деревянных ложек, деревянные миски и подобные вещи. Мальчику было лет двенадцать, и на Марка он смотрел утомленными глазами.

- Купите ложки, - устало сказал он, - всего по два гроша за штуку.

- Ты их сам делаешь? - спросил Марк. Он не хотел покупать ложки, да и денег на них у него не было. Хотелось только поговорить с мальчуганом, разузнать побольше о Городе.

- Нет, мой отец делает, а я продаю - мальчуган уже понял, что Марк не купит, поэтому не спешася продолжить разговор.

Следующая циновка принадлежала башмачнику. У ног старика лежали кожаные сандалии и ремни. Башмачник, человек с морщинистым лицом, почти совсем не двигался. Марк понял, что говорить он не будет, и быстро перешел под другое дерево. Под ним стояли две женщины - одна средних лет, другая молодая. Молодой женщине было лет двадцать, ее были темные волосы, а глаза - зеленые! Лет ей было примерно, как и Марку; стройная, по-своему красивая, с каким-то интересным, необычным лицом.

Они продавали фрукты. Старшая была ужасно говорлива, она тут же обрушила на Марка море слов:

- О, юноша, вы не ели никогда ничего подобного, - изошлась она, поднося под нос, Марку желтую, как золото, грушу. - Да знаете ли вы, какие они сладкие, какой у них сок? Этот сок вкуснее молока вашей матери! Такая груша только у меня, это редкостное дерево растет только в моем дворе! Даже на стол господина Князя приносят мои груши! Целых три груши всего на один грош, юноша, на один грош. И сколько же вы возьмете?..

Она сделала паузу, чтобы передохнуть, и Марк тут же этой паузой воспользовался:

- Спасибо, но у меня нет денег.

- Как, юноша?.. Вы беспрбодно пили?

- Нет, - Марк вдруг вспомнил, что говорил прежде Альбоу. - Я новоприбывший. Я сейчас вот прибыл. - Только потом он подумал, что если бы это было так, то откуда у него на груди взялся Княжеский знак? Или врат и дальше, что он работает на Князя? Он с тревогой почувствовал, что однажды может за собой другую.

- На самом деле, ты сейчас только прибыл? - восхлинула зеленоглазая молодая женщина, и на какой-то миг взглядила на Марка. - А та, что постарше, продолжала бараболить:

- Новоприбывший? А скажи, касатик, новоприбывшие и на самом деле ничего не помнят, что с ними было до того?

- Ничего, - улыбаясь подтвердил Марк. Ну да, так удобнее всего. А действительно, откуда они приходят, эти «новоприбывшие»? И почему они ничего не помнят?

Молодая женщина продавала домашний творог и масло. Масло хранилось в широкогорлых кувшинах в тени дерева.

- А новоприбывшие не помнят даже, откуда они прибыли? - неожиданно спросила девушка. «Поразительный вопрос», -

- Нет, не всех. Солдаты в своей кожаной одежде так однообразны, что я только кое-кого из них знаю, но еще ремесленников и крестьян из Пригорода, священников... Ну, священников я знала, пока их не поубивали...

Старшая женщина оглядывалась вокруг, схватила Марка за руку и негромко спросила:

- Надеюсь, ты тоже верующий, или, может, нет...

- Верующий? - спросил Марк удивленно. - Кому и чему я должен верить?

- Кому? Так ведь Богу нашему, в Святой круг верить, а то как же?

- А сейчас?.. С тех пор, как здесь живет Князь?

- С тех пор люди пропадают нечасто. Но раньше не было ни солдат, ни погибших. Хорошо мы жили, спокойно, мирно. Каждый год после уборки кукурузы мы выбирали совет, который решал все. Советники решали, сколько человек и когда будут работать на Поля, кто будет доставлять урожай, носить воду для поливки, кто будет ухаживать за больными... Если у кого-то не ладилось в домашних делах - шли в совет. Мы работали и молились, танцевали и гуляли; никто не дрался.

- А сейчас?.. С тех пор, как здесь живет Князь?

- С тех пор люди пропадают нечасто. Но раньше не было ни солдат, ни погибших. Хорошо мы жили, спокойно, мирно. Каждый год после уборки кукурузы мы выбирали совет, который решал все. Советники решали, сколько человек и когда будут работать на Поля, кто будет доставлять урожай, носить воду для поливки, кто будет ухаживать за больными... Если у кого-то не ладилось в домашних делах - шли в совет. Мы работали и молились, танцевали и гуляли; никто не дрался.

- Кто этот Фриде? - спросил Марк.

- Это был сподручный

Жреца. Он жил в церковном Дворце. А как Князь

убил Жреца, солдаты ищут

всех его сподручных, среди

несколько человек, которые стояли у забора и изредка переговаривались.

В разговоре все чаще упоминался Рыцарь. Имя это можно было услышать у общественных колодцев, в местах для стирки урочья. Мужчины, кто покрепче, время от времени доставали припрятанные стрелы, старые кинжалы, сабиры. По ночам с тоской шептали о черном всаднике, который принесет свободу, уничтожит налоги, солдат, тяжелую работу, Князя...

Жар затаился. Еще немного ветра, и он вспыхнет.

Когда Лена начала собираться, чтобы уйти, Марк помог ей уложить в корзину сыр, свернуть циновку. Вторая торговка попрощалась с ними. Башмачник и мальчишки ушли еще раньше.

- Надо спешить, скоро Огненный шар погаснет, - сказала Лена.

- Откуда ты знаешь? - спросил Марк. Он уже заметил, что местные люди не имеют никаких приборов для измерения времени.

- Ну... я это чувствую, - улыбнулась она. - Через какое-то время и ты будешь чувствовать.

«У них организм привыкает к этому биоритму, к циклам ровно по двадцать часов», - подумал Марк. В это время они вошли в переулок за Дворцом.

- Мы живем в последнем длинном доме.

- В длинном доме?

- Да. Небольшой собственный дом могут иметь только богатые ремесленники, сержанты, торговцы. Все другие живут в длинных домах, в каждом шесть, восемь или еще больше семей. У каждой семьи только одна комната и дворик, где держат несколько кроликов и кур.

- И ты тоже с семьей живешь? - спросил Марк. Хотелось знать про Лену побольше. Она ему нравилась.

- Я живу с мамой. Отец умер два года назад, он был крестьянином и очень хорошо знал все о кукурузе. Он очень любил работать с кукурузой. Лена пошла быстрее - сейчас свет погаснет.

По обе стороны улицы стояли приземистые длинные деревянные дома. Там и сям валялся конский навоз, у заборов чесались собаки. Грязные дети стояли у подворотен и настороженно наблюдали за чужаком.

- Вот здесь я живу, - Лена взяла у Марка корзину с сыром. А он не знал, что сказать. Какие в этом Городе обычай?.. Она поняла причину его колебаний и дружески улыбнулась:

- Иди к управляющему, там тебе покажут, где переночевать. Завтра увидишь меня там же, на базарной площади. И Лена убежала в дом. Скрипнула тяжелая деревянная дверь, залаяли собаки.

И внезапно погас Огненный шар.

(Продолжение -
следует.)



подумал Марк. С этого момента его заинтересовали не только ее зеленые глаза. Она смотрела на него и ждала ответа.

- Об этом я еще не думал, - ответил Марк.

- Ведь, - продолжала она, - если они приходят откуда-то, значит, раньше они были где-то в другом месте, так же? - спросила она, задумавшись.

- Ты всегда так говоришь, - проворчала старшая.

- Вот солдаты узнают, придут и заберут тебя в тюрьму.

Марк хотел прервать неприятную тему, но девушка его опередила:

- Тебе уже дали задание на работу?

- Нет еще. Только этот знак.

- Надо сообщить о себе управляющему Терлику, - посоветовала старшая женщина. - Он раздает задания. Если ты прямо сейчас пойдешь во Дворец, то уже сегодня получишь ужин.

- Мне такая спешка ни к чему, - ответил Марк и опять обратился к девушке:

- Ты права! Новоприбывшие должны где-то находиться, прежде чем появятся здесь. Ведь они уже взрослые, когда внезапно появляются в Городе. Где они росли, где были детями?..

- Ты должен бы это знать, - сказала она серьезно.

- Но то-то и оно, что я не знаю, - ответил Марк.

Подошел какой-то мужчина, сказал несколько слов башмачнику и ушел. Девушка кивнула в сторону уходившего:

- Он тоже новоприбывший. Его зовут Памурро. Он появился двадцать дней назад и сейчас носит воду для придворной кухни.

- Ты всех в Городе знаешь? - улыбнулся Марк.

- Да не может он в это верить, он ведь новоприбывший и никогда не слышал о Святом круге, - защитила его девушка. Она улыбнулась, и ею можно было залюбоваться. И вообще она прелестна.

- Как тебя зовут?

- Марк.

- А меня - Лена. Я родилась здесь, не новоприбывшая...

- Ты, наверно, не любишь новоприбывших? - спросил Марк.

- Ну почему же, если они хорошие люди, мы к ним благоволим.

- Сейчас уже нет хороших людей, - прокомментировала старшая женщина слова Лены. - Но я еще помню времена, когда здесь не было ни Князя, ни покойного Жреца...

- Значит, они не всегда здесь жили? - заинтересовался Марк. Он почувствовал, что во рту у него пересохло от волнения. Может, ухватившись за эту нить, он сможет узнать секрет Города?...

- Просто-напросто их здесь не было. Я была еще совсем молодая, но помню те времена... Они были новоприбывшие, точно, как ты, и тогда никто еще не догадывался, что они станут Князем и Жрецом....

- Значит, они пришли вместе, одновременно?

- Может быть. Кто сейчас уже помнит?..

- А до этого? Раньше какая в Городе жизнь была?

- О-о, до этого, раньше?... Спокойно было. Хотя, и тогда случались странности...

- Какие странности?

- Время от времени приходили какие-то и некоторые людей уводили. Эти наши люди исчезали бесследно, и больше мы никогда о них не слышали. Происходило это всегда ночью.

- Наше Превосходительство Князь приказывает, чтобы все жители

них и этого, по имени Фриде. Но они его не нашли, он спрятался где-то в Городе, - ответила Лена.

- А если найдут?..

- Ну что, Князь и его убьет, - ответила старшая женщина, и Марка поразило ее спокойствие.

- И вы ничего против этого не сделаете? Прекрасные тут у вас обычай...

- Обычай, обычай... - проворчала женщина. - Если они друг другу враги, то в конце концов один победит. К сожалению, до сих пор побеждал Князь... - она предусмотрительно замолчала и оглянулась.

- Раньше... так же было?

- спросил Марк. Женщина его поняла.

- Нет. Очень-очень редко случалось, что убивали или ранили других людей.

Лена взяла его за руку:

- Наверно, ты хочешь есть. Поешь вот, - она положила на циновку кусок коричневого хлеба и кусок сыра. В первый момент он хотел отказаться от еды, но почувствовал, что действительно голоден!

- Спасибо.

Лена улыбнулась Марку,

и он ответил ей тем же.

Приближалась ночь, и крестьяне с Поля постепенно разошлись по домам. Город утикал. Вдворцах кормили скотину, прятались куры, кролики продолжали жевать, прислушиваясь к звукам из домов и навострив уши. Улицы опустели. В воздухе висел запах сена и навоза, в домах начали зажигать коптилки. Люди и животные каким-то образом предчувствовали, что скоро все вокруг станет черным, наступит ночь. Никуда не спешили в это время только

несколько человек, которые стояли у забора и изредка переговаривались.

В разговоре все чаще упоминался Рыцарь. Имя это можно было услышать у общественных колодцев, в местах для стирки урочья. Мужчины, кто покрепче, время от времени доставали припрятанные стрелы, старые кинжалы, сабиры. По ночам с тоской шептали о черном всаднике, который принесет свободу, уничтожит налоги, солдат, тяжелую работу, Князя...

Жар затаился. Еще немного ветра, и он вспыхнет.

Когда Лена начала собираться, чтобы уйти, Марк помог ей уложить в корзину сыр, свернуть циновку. Вторая торговка попрощалась с ними. Башмачник и мальчишки ушли еще раньше.

- Надо спешить, скоро Огненный шар погаснет, - сказала Лена.

- Это был сподручный

Представляем
соперника
«Зари»

«Локомотив» (Чита)

В среду, 23 августа, «Заря» проводит второй домашний матч. Ее соперником будет читинский «Локомотив». Начало матча в 18 часов.

У забайкальских футболистов многолетний стаж участия в чемпионатах страны. Менялись игроки и команды, но своих болельщиков они редко баловали хорошими достижениями. Продолжили эту традицию на первых порах и железнодорожники, сменившие армейцев в чемпионате страны 1974 года, более того, с 1978 по 1983 год Чита вообще оставалась без большого футбола. Похоже, что этот перерыв забайкальским футболистам пошел на пользу. Во всяком случае, с 1984 года, как только «Локомотив» вновь попробовал свои силы на всесоюзной арене, с каждым годом команда играет все успешней. Радуют железнодорожники своих поклонников не только результатами, но и игрой - добротной, стабильной, с акцентом на атаку. Все без исключения специалисты указывают на три основных фактора, способствовавших росту команды: стабильность состава, психологическая уверенность футболистов и появление в команде лидеров во всех игровых линиях (А. Недорезов - в защите, Р. Гаттаров - в полузащите, Н. Галимов, В. Векварт и А. Истомин - в нападении). Вот уже десятый год команда выступает, практически, в неизменном составе. Под руководством главного тренера А. П. Ковалева сложился коллектив, ставший одним из лидеров сибирско- дальневосточного футбола.

И в нынешнем сезоне читинские футболисты выступают успешно, занимая на сегодняшний день шестое место. «Локомотив» - одна из немногих команд, у которой «Заря» ни разу не сумела выиграть. Девять раз встречались соперники, четыре раза побеждали читинцы и пять встреч завершились вничью. В матче первого круга «Локомотив» выиграл у «Зари» со счетом 4:3. Мячи забили: В. Векварт - 2 (1 - с пенальти), А. Истомин и Н. Галимов - у «Локомотива», С. Богочев, С. Топоров и С. Кормильцов - у «Зари».

Подготовил
С. КУТАКОВ.



Интересно проходил в субботу спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника. В его программе было много интересных и нетрадиционных соревнований. Даже само название одного из состязаний - «Богатырь» говорило о том, что страсти будут нака-

лены и должен победить сильнейший.

В метании гири, вес которой 32 килограмма, отличился Илья Кротов. Он же и автомобилист «Жигули» даль-

ше всех перетянул.

Быстрее всех с мешком, вес которого был 50 килограммов, стометровку преодолел В. Смирнов. А легкоатлетические эстафеты



Праздник удался

выиграли команды гимнасток и тренеров по атлетической гимнастике.

После показательных выступлений гимнасток состоялся футбольный матч на кубок города, где встречались команды шахтоуправления «Кольчугинское» и шахта «Комсомолец».

Игра получилась на редкость упорной и интересной с множеством голевых моментов, но спортивное счастье было на стороне футболистов шахты «Комсомолец», которые победили со счетом 3:1 и завоевали этот почетный кубок.

Закончился праздник традиционным матчем по футболу среди ветеранов спорта Ленинска-Кузнецкого и Полясаева.

В. СЕМЕНОВ.
На снимках: участники матча среди ветеранов: момент встречи на кубок города.

Фото автора.

МАСТЕРА РАКЕТКИ УДИВЛЯЮТ

В спортивном зале шахтоуправления «Кольчугинское» прошли соревнования по настольному теннису, посвященные Дню физкультурника. Все участники были разбиты на две группы, из которых в финальную часть соревнований выходило по трое сильнейших игроков. Больших сенсаций не произошло. В финал вышли на самом деле сильнейшие - И. Чернов, А. Майер, А. Кузин, И. Петренко, А. Мясоедов и О. Погребной, которые и разыграли призовые места.

В результате многочасовых баталий первое место занял Олег Погребной, на втором - Игорь Петренко и на третьем - Александр Кузин. Соревнования прошли на очень хорошем спортивном и человеческом уровне.

Следующий турнир запланирован на День шахтера. А там не за горами соревнования ветеранов спорта, так что теннисисты города еще не собираются зачехлять свои ракетки.

О. ВАСИЛЬЕВ.

С ответным визитом в Ирландию

С 22 июля по 1 августа в ирландском городе Лэберкенна проходили не только совместные тренировки, и участвовали в показательных выступлениях, но и побывали на экскурсии в городе Дублине, познакомились с уникальным национальным парком. Кроме того,

стали свидетелями и участниками благотворительной акции в помощь пострадавшему от военных действий мирному населению Боснии и Герцеговины.

В ходе пребывания в

Ирландии наши ребята проводили не только совместные тренировки, и участвовали в показательных выступлениях, но и побывали на экскурсии в городе Дублине, познакомились с уникальным национальным парком. Кроме того, стали свидетелями и участниками благотворительной акции в помощь пострадавшему от военных действий мирному населению Боснии и Герцеговины.

Н. УВАРОВА.



Дорогого, любимого мужа, папу, зятя, дядю Юрия Викторовича Свичкарева с юбилеем! Пусть глаза твои светятся счастьем, и печаль не таится в груди. С днем рождения тебя поздравляем и желаем счастливой судьбы. Улыбнись веселей, это твой юбилей. Мы целим тебя, обнимаем. Много радостных дней и спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья желаем. Желаем света и тепла, Желаем счастья и добра. Здоровья крепкого навек! Всего, чем счастлив человек! Жена, дочь Леночка, зять Миша, семья Корольковых.

ИЩУТ

Утерянный диплом № 802905 на имя Игоря Николаевича Колмакова об окончании СГПТУ № 25 считать недействительным.

Трудовой коллектив, профсоюзный комитет, участок осушения шахты имени 7 Ноября выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти электрослесаря подземного участка осушения КУРОЛЕНКО Валерия Тарасовича

Коллектив горэлектросети скорбит по поводу трагической смерти электромонтера оперативно-диспетчерской службы

БЕРЕСТИЕВА Владимира Васильевича и выражает соболезнование семье и родственникам погибшего.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10471. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 5044
Цена одного экземпляра 300 руб.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.